

奋力谱写济宁高质量发展新篇章

邮储银行济宁市分行

为全市经济社会高质量发展提供强有力金融支撑

本报记者 赵星灿 王艳茹 本报通讯员 戴义林



今年以来，邮储银行济宁市分行坚决落实市委、市政府决策部署，坚持服务实体经济，积极履行社会责任。按照“争一流、争第一、争唯一”的工作要求，以严、真、细、实、快的作风，充分发挥邮储禀赋，坚持服务实体经济，积极履行社会责任，助力全市经济社会高质量发展。截至10月底，全行各项贷款余额达450.79亿元，贷款增幅28.51%，居六大行第1位，增量、增幅均居全省邮储系统第1位。

持培育特色产业，三农贷款实现年增27.7亿元，居全省系统内第1位。

保持战略定力 吹响助推重点项目冲锋号

邮储银行济宁市分行坚定履行国有大行社会责任，坚持服务实体经济，积极落实国家战略，依托“自营+代理”的独特模式和资源禀赋，打造线上和线下互联互通、融合并进的金融服务体系，为助力全市经济社会高质量发展提供更加优质、便捷、高效的综合化金融服务。

在总行严控额度情况下，邮储银行济宁市分行积极向上级争取资源，千方百计增加本地投放。截至2023年10月底，各项贷款余额450.79亿元，市场占有率6.10%，居六大行第4位。各项贷款年增100亿元，成为全省系统内首家年增突破百亿大关的分行，新增市场占有率10.15%，各项贷款增幅28.51%，居六大行第1位，增量、增幅均居全省邮储系统第1位。其中，三农贷款、消费贷款、小微企业贷款净增均居全省系统第1位。

邮储银行济宁市分行贷款客户数量多、服务覆盖面广，为贷款难、融资难的中小企业主、个体工商户与农户提供了一条更为便捷的贷款渠道。2022年以来，该行连续6次荣获全市服务实体经济先进单位流动红旗。2022年及2023年一季度、半年在市级银行机构服务实体经济竞赛活动中，荣获全市第1名，普惠金融重点领域贷款增量、增幅均居全市前列。2023年1月荣获“2022年度金融服务地方发展先进单位”。15年来，邮储银行济宁市分行已为济宁当地投放各类贷款1600余亿元。

强化政银联动 谱写服务实体经济新篇章

中小微企业是国民经济和社会发展的生力军，“专精特新”及科创企业是产业链供应链上实现“补短板”“锻长板”“填空白”不可或缺的坚实力量。近年来，邮储银行济宁市分行认真落实济宁市创新驱动高质量发展工作部署，持续提升专精特新及科创企业金融服务质效，为实体经济高质量发展注入金融动能。

为更有针对性地做好支持“专精特新”及科创企业金融服务，2023年以来，邮储银行济宁市分行积极开展产品创新及服务升级，不断扩大金融服务的规模和覆盖面。在走访山东天润科技股份有限公司过程中，邮储银行济宁市分行了解到该企业因急速发展，在原材料的储备、产品的研发、设备的更新上遇到了资金短缺的问题，特别是近期下游订单增加，公司急需资金采购原材料开展生产，资金需求面临紧张局面。通过了解，该企业为高新技术企业、制造业单项冠军企业、国家级专精特新小巨人企业，科研人员80余人，科技成果已经实现了生产输出转换，并已纳入山东省科技型中小微企业信息库中，属于国家重点扶持的科技型企业。根据企业生产经营特点，邮储银行济宁市分行为企业量身配套了“知识产权质押+科创企业信用增信”的科创贷款综合金融服务方案，为企业成功授信4300万元，及时满足了企业的融资需求，使企业顺利渡过难关。

科创企业贷款只是邮储银行服务众多科创型中小微企业的一个缩影，该行积极发挥“头雁”效应，全力融入我市重点项目建设，不断加大重点企业支持力度。邮储银行济宁市分行还相继与济宁市市场监督管理局、市行政审批服务局、市能源局、市农业农村局、市科技局等签署了合作意向书，积极探索各领域合作方式，打造政银发展新模式。针对不同产业、不同类型、不同阶段科创企业的个性化、差异化金融需求，邮储银行不断创新金融产品，提供全生命周期金融服务，做好助力科创企业经济腾飞“大文章”，着力缓解了科技型中小微企业融资难融资贵问题。

同时，该行通过充分发挥邮储银行特色优势，不断深化金融领域协作，稳步提升自身服务实体经济能力，进一步强化对全市重点项目建设和服务实体经济发展的支持。持续畅通政银合作渠道，制定“政银携手共助小微”三年计划，累计召开银企对接会25次，小微企业贷款年增13.96亿元，居全省系统内第1位。汇聚助力乡村振兴新举措，抓好“一县一品”，加快扶

深化邮银协同 奏响乡村振兴最强音

位于济宁邹城市中心店镇的于庄村，由于地处偏远，过去一直是十里八乡的落后村。2018年以来，该村党支部书记孟现华率先种植了蓝莓，一亩地收入3万元。在赚到第一桶金后，孟现华开始带动周边村民一起种植。由于蓝莓销售行情好，利润可观，大家便有了扩大生产规模的想法，但一直受到资金问题的困扰。邮储银行邹城市支行在走访该村时，了解到于庄村种植蓝莓户有贷款需求，迅速安排客户经理上门走访对接，在了解了村内产业及种植户的经营状况和资金需求后，决定将其定为普惠授信村，开展整村授信，由邮银协同共同开发。在邮储银行的支持下，当前共计授信49户，累计授信金额800余万元。经过村两委和村民的共同努力，目前于庄村已发展蓝莓种植户40多户，面积也由最初的几百亩发展到了现在的一百多亩，带动周边300多人就业。

位于邹东山区田黄镇的杨峪村，昔日无人问津的酸枣芽，正通过山东沃犁诗生态农业有限公司电商的直播间销往全国各地。赵魏与父亲创立了山东沃犁诗生态农业有限公司，通过土地流转，承包了近千亩土地，组织村民种植，开网店、做直播、拓物流……让邹东山区丰富的优质农产品插上电商翅膀，远销全国各地。然而，在企业发展的过程中，赵魏的自有资金已不足以支撑其增收致富的梦想。邮储银行工作人员在了解到赵魏的资金需求后，主动联系并上门为其授信，办理了无抵押无担保纯信用贷款——极速贷和鲁担惠农贷，两笔业务共计授信95万元。该贷款为额度类贷款，可以随用随支，利率优惠。在公司开展直播电商业务以后，邮储银行还为其推荐了邮政寄递业务，快递员上门揽件，价格优惠。如今，赵魏通过直播电商为特色农产品“出村”“破圈”建立了新渠道，开辟了一条乡村产业振兴新路径。

“对国有大行而言，服务乡村振兴既是政治任务，也是系统工程，需要统筹战略、战术的协同发展。济宁邮银双方要打造出邮银服务乡村振兴的济宁实践、济宁样板，就要根据济宁区域经济发展特点，各自发挥自身独特优势，开展惠农合作，深耕‘一县一业、一村一品’，持续丰富覆盖市县乡三级的特色农村金融服务。”邮储银行济宁市分行行长刘欣说。

今年以来，济宁邮银双方坚持服务“三农”、城乡居民和中小企业，主动融入济宁经济，不断加大民生、“三农”和实体经济等领域的支持力度，全力支持乡村振兴战略，服务地方经济发展。截至2023年10月末，该行涉农贷款余额达到185.77亿元，今年以来新增40.09亿元。为普通农户、新型农业经营主体、涉农企业等群体提供了有力的信贷支持。

致力便民服务 唱响普惠金融暖心曲

据了解，全市邮储银行共有网点225处，其中农村网点162处，占比72%，全行92%的网点分布在县域及以下地区。服务城乡居民633.67万户，占全市居民总数的75.81%。累计建设信用村2689个，评定信用用户3.84万户，为普通农户、新型农业经营主体、涉农企业等群体提供了有力的便捷信贷支持，成为服务千家万户、百姓放心的大众银行。

在关注重点群体方面，邮储银行济宁市分行制发社保卡132万余张，办理退役军人优待证14.1万张，覆盖全市56.3%的退役军人。针对新市民在创业、就业、住房、教育、医疗、养老等重点领域的金融需求，鼓励引导银行保险机构因地制宜强化产品和服务创新，提高新市民金融服务的可得性和便利性。成功创建全国银行业文明规范服务五星级网点和千佳示范网点。设立了劳动者驿站服务外勤交警和环卫工人等专用服务设施，为退伍军人、老年人开辟绿色通道，特殊情况提供延伸上门服务，为50岁以上中老年客户服务达314.17万户，代发农村村民养老金笔数多年居全市同业第1位。

邮储银行济宁市分行行长刘欣表示，邮储银行济宁分行将持续保持战略定力，深耕主责主业，坚持稳存量、拓增量、保质量，坚持融入地方，强化金融供给，持续加大重点领域信贷投放力度，为助力地方高质量发展贡献邮储力量，为全市经济社会高质量发展提供强有力金融支撑。



邮储银行客户经理主动联系并上门为其授信



邮储银行客户经理走进田间地头，了解农户资金需求。



邮储银行客户经理到信贷支持的蘑菇企业开展贷后调查，查看蘑菇长势。